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Studenti se sami snaží nadchnout své vrstevníky a ukázat, že věda umí být krásná, zajímavá
a že stojí za to se jí věnovat. Právě proto se v pátek 15. listopadu za podpory Plzeňského
kraje konal 2. ročník akce Zvaž vědu.

Velký sál Fakulty aplikovaných věd Západočeské univerzity v Plzni, kde celá akce startovala, byl
naplněný k prasknutí. Pozvání přijalo 18 talentovaných studentů z celého Česka, kteří mají své
zkušenosti s výzkumem na vědeckých ústavech a univerzitách, účastí na mezinárodních vědeckých
veletrzích nebo vyhrávají celosvětové soutěže. Přihlášené studenty čekala více než desítka
atraktivních přednášek, k tomu stánky s experimenty a informacemi o soutěžích či organizacích.
Součástí programu byly také exkurze do laboratoří. „Naším cílem není naše vrstevníky přesvědčovat,
ale ukázat, jak zajímavá věda může být a ukázat, proč se stala naší srdeční záležitostí. Pokud jen
trochu inspirujeme, bude náš cíl splněn,“ poznamenal hlavní organizátor, student Gymnázia J. Š.
Baara v Domažlicích a velký nadšenec do vesmíru, Jak Herzig.

Mezi přednášejícími byla také devatenáctiletá Anna Krebsová, která ačkoli má teprve před
maturitou, tak ukázala, jak se ze střední školy „dostala“ až na oběžnou dráhu Země. Se svým týmem
Lasar uspěla ve finále mezinárodní soutěže Conrad Challenge v ústředí americké vesmírné agentury
NASA v Houstonu. „To hlavní, co jsme chtěli při naší prezentaci říci, bylo zejména motivovat k
mimoškolním aktivitám. Sami jsme důkazem toho, že se to vyplácí,“ usmála se mladá vědkyně, když
celý sál nadchla a některé přítomné svým příběhem i dojala.

Akce Zvaž vědu svými přednáškami provedla fascinujícími oblastmi současné vědy, jakou jsou
kvantové technologie, umělá inteligence, jaderné fúze, výzkum DNA nebo moderní materiály.
„Krásné na celé akci a také důvod, proč ji jako Plzeňský kraj podporujeme, že věda je tu
prezentovaná jazykem, kterému mladí studenti rozumí. U nás má věda, výzkum a inovace jednoduše
zelenou a tohle je jen jedna z mála skvělých akcí, které to potvrzují,“ podotkl náměstek hejtmana pro
oblast školství a sportu Vladimír Kroc.
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